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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Γ. Δένδια 

 

Θέμα:  «Μη δημοκρατικές ενέργειες των Ενώσεων Αποστράτων Αξιωματικών  

Στρατού και Αεροπορίας» 

 

Το τελευταίο διάστημα έχουν εντοπισθεί φαινόμενα μη δημοκρατικών ενεργειών από τις Ενώσεις 

Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (ΕΑΑΣ) και Αεροπορίας (ΕΑΑΑ), ως εξής: 

α. Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΑΑΣ προγραμματίζεται για μία ακόμα φορά ο εορτασμός των 

επετειακών εκδηλώσεων για τους πεσόντες σε Γράμμο και Βίτσι, προκειμένου να τελεσθεί την 1η 

Σεπτεμβρίου 2024 στις περιοχές Γράμμου και Βιτσίου, ενώ ο επίσημος εορτασμός 

προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στο Γράμμο. 

Τα μέλη της ΕΑΑΣ, μέσω των Παραρτημάτων της Ένωσης, έχουν λάβει email για τη συμμετοχή 

τους στην «Προσκυνηματική Εκδήλωση», ενημερώνοντάς τους για οικονομική στήριξη της ίδιας 

της ΕΑΑΣ για τη μετακίνηση των συμμετεχόντων. 

Οι εκδηλώσεις αυτές χαρακτηρίζονται ως «εκδηλώσεις μίσους», οι οποίες υπονομεύουν την εθνική 

ενότητα και την εθνική συμφιλίωση, όπως αυτή επιτεύχθηκε με το ν.1285/1982 περί αναγνώρισης 

της Εθνικής Αντίστασης του ελληνικού λαού εναντίον των στρατευμάτων κατοχής 1941 - 1944 και 

με το ν.1863/1989 περί άρσης των συνεπειών του εμφυλίου πολέμου, που ψηφίστηκε από όλα τα 

κόμματα της τότε Βουλής. 

Σημειώνεται ότι τα παρελθόντα χρόνια σε αντίστοιχους εορτασμούς έχει διαπιστωθεί ότι οι 

αντίστοιχες εκδηλώσεις έχουν μετατραπεί σε εορτές μίσους που διχάζουν τον ελληνικό λαό. 

β. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΑΑΣ κατέχει ταυτόχρονα θέση Αντιπροέδρου στο 

ΕΠΟΚ (Εθνικό Πολιτιστικό Κίνημα), οργάνωση που με αναρτήσεις της αναπολεί το δικτατορικό 

καθεστώς του Γεωργίου Παπαδόπουλου (1967-1974) και προτρέπει το κοινό να συμμετέχει σε 

εκδηλώσεις που υμνούν τον δικτάτορα, προκαλώντας διχόνοια και προωθώντας αντιδημοκρατικές 

αξίες. 

Επίσης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΑΣ έχει διατελέσει Πρόεδρος και υποψήφιος 

ευρωβουλευτής του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ. Στις ιδεολογικές αρχές του κόμματος, 

όπως αυτές παραμένουν ακόμη αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Κόμματος, αναφέρεται ότι «το 
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πολιτικό σύστημα εξουσίας, που δομήθηκε στη διάρκεια της λεγόμενης μεταπολίτευσης από το 

1974 και εντεύθεν, βασίσθηκε στην ψηφοθηρία των πολιτικών κομμάτων με κύρια όπλα το 

λαϊκισμό και τη συναλλαγή. Αποτέλεσμα ήταν, κάτω από την ασφυκτική πίεση του υπέρογκου 

δημόσιου χρέους, να αποκαλύψει την πλήρη αδυναμία του να αντιμετωπίσει τις συνέπειες τις οποίες 

το ίδιο δημιούργησε. Τα κόμματα και οι βουλευτές ως κύριες δυνάμεις εξουσίας, ανεξέλεγκτοι και 

διαπλεκόμενοι με δημοσιογραφικά και οικονομικά συμφέροντα, οδηγήθηκαν στον αυταρχισμό και 

δημιούργησαν την αντιλαϊκή κομματοκρατία και βουλευτοκρατία.» 

γ. Στην ιστοσελίδα της ΕΑΑΑ, ο Πρόεδρός της κάνει εκτενή αναφορά στα γεγονότα των ημερών 

20ης έως 24ης Ιουλίου 1974 (με 4 συνεχόμενες δημοσιεύσεις), από την οπτική του τότε Αρχηγού 

ΓΕΑ Αλέξανδρου Παπανικολάου, στηρίζοντας αμέριστα τις επιλογές του, γνωρίζοντας ότι ο εν 

λόγω Αρχηγός διετέλεσε Αρχηγός Τακτικής Αεροπορίας (5.7.71-25.11.1973) και Αρχηγός ΓΕΑ 

(25.11.73-23.1.1975) στη διάρκεια της χούντας, έχοντας την πλήρη στήριξη του δικτατορικού 

καθεστώτος.  

Δεδομένου ότι, αυτές οι πρακτικές, όχι μόνο δεν συνάδουν με τις αρχές του δημοκρατικού μας 

πολιτεύματος, αλλά, προάγουν τον διχασμό και την αναβίωση σκοτεινών περιόδων της ιστορίας 

μας, σε μια κρίσιμη μάλιστα περίοδο για τα εθνικά μας θέματα, με την Τουρκία να αποτελεί μόνιμη 

απειλή και την Κύπρο να παραμένει διχοτομημένη και όπου η ΕΑΑΣ και η ΕΑΑΑ, ως ΝΠΔΔ, θα 

έπρεπε να προάγουν την ομόνοια και την ενότητα του ελληνικού λαού και των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δεδομένου ότι, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, το ΓΕΕΘΑ και το ΓΕΣ είναι αποδέκτες της διαταγής 

των επετειακών εκδηλώσεων της ΕΑΑΣ. 

Δεδομένου ότι, ο νόμος 1171/1972, ο οποίος αποτελεί ένα χουντικό διάταγμα για τον τρόπο 

λειτουργίας των Ενώσεων Αποστράτων Αξιωματικών, παρέχει, στις ΕΑΑΣ και ΕΑΑΑ, τη 

δυνατότητα να ενεργούν αντιδημοκρατικά, ανθενωτικά και διχαστικά, σύμφωνα με τις επιλογές των 

σημερινών διοικήσεών τους, υπονομεύοντας τους δημοκρατικούς θεσμούς, μολονότι οι Ενώσεις 

αυτές αποτελούν ΝΠΔΔ, με αιρετή διοίκηση, υπαγόμενη στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Είστε ενήμερος επί των προαναφερόμενων δράσεων των ΕΑΑΣ και ΕΑΑΑ, των σχέσεων 

μέλους του ΔΣ της ΕΑΑΣ με την ΕΠΟΚ και όλων των αναρτήσεων που υμνούν το δικτατορικό 

καθεστώς του Γεωργίου Παπαδόπουλου; Αν ναι, προτίθεστε να αντιδράσετε και πως; 
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2. Προτίθεστε να αποτρέψετε την προγραμματισμένη εκδήλωση της ΕΑΑΣ στο Γράμμο; 

Είναι τουλάχιστον στις προθέσεις της κυβέρνησης η διασφάλιση μη συμμετοχής κυβερνητικών 

στελεχών και μη παρείσφρησης ακραίων στοιχείων στην εν λόγω εκδήλωση, εφόσον αυτή 

τελικά δεν αποτραπεί;  

3. Ποια μέτρα θα λάβετε για να διασφαλίσετε ότι η ΕΑΑΣ και η ΕΑΑΑ, θα σέβονται τους 

νόμους της ελληνικής Πολιτείας και το ρόλο τους ως ΝΠΔΔ υπό την εποπτεία του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας, προάγοντας την εθνική ενότητα, αντί να την υπονομεύουν; 

4. Προτίθεστε να τροποποιήσετε το χουντικό  νόμο 1171/72; Αν ναι, πότε; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 




